



“从见缝插绿、建设每一块绿地做起”
“让大地山川绿起来,让人民群众生活环境美起来”
——习近平

每5分钟社区生活圈至少建1处 可坐可逛可遛娃,家门口小公园已成



■增城区荔韵公园。(资料图片)

“一园一景”的广州口袋公园生态工程,因与市民生活息息相关而备受关注。昨日,记者从广州市林业和园林局获得最新数据:广州口袋公园除了今年将新增100个外,整个“十四五”期间,预计将新增300个,其中有部分还将建设成为爱国主义教育基地。届时,有望实现每5分钟社区生活圈至少建1处口袋公园,建成区居住用地步行250米见绿的目标。

走访中新快报记者发现,天河、番禺、黄埔、白云、增城等区的口袋公园体量都偏“霸气”,有的面积甚至超过两个足球场大。据悉,今年国庆后,增城将在儿童公园、增城广场、东湖公园等地开建3公里缓跑径,目的是“让口袋公园更好地融入城市环境,让居民在‘小公园’中享受‘大美好’”。

关键词:最隐世

@天河区金穗幼儿园旁口袋公园

解决了阿婆七年无处去的烦恼

关于天河区金穗幼儿园旁的口袋公园,记者尚未打听到一个稍显正式的名字。该公园夹在学校与居民楼之间,被周边高楼紧紧包裹住,若不是没有围墙,很容易被误认为是哪家小区的楼下花园。

除了健身器材和休憩凳,公园里还设有适合小朋友游玩的“星球乐园”、行星模型、飞船摇椅等。晚上8时,微风习习,小公园里迎来了散步的夫妻、雀跃的孩子。

居住旁边7年之久的夏奶奶说,公园建好前是一块“乱七八糟”的绿地,无规则地长满了杂草和树木,人根本进不去,蚊子很多,玩不了。“我们之前没有别的地方去,只能带孙子在小区三楼的公共平台上待着,那里空气不

太新鲜,环境也不如这里好。”而金穗幼儿园旁口袋公园,建设时长仅两三个月,就解决了夏奶奶七年的日常休闲问题。

数字 | 天河区上半年已上新了14个口袋公园

新快报记者了解到,今年6月,天河区上新了14个口袋公园,金穗幼儿园旁就是其中一个。据天河区住建园林局透露,该区将合理规划,进一步将闲置绿地利用起来,打造城市生态系统的绿色微单元,实现每个社区250米范围内至少1个口袋公园的目标,为市民提供极具人文关怀的多功能活动场地,以满足不同使用人群的需求。



■天河区金穗幼儿园旁绿地口袋公园。

关键词:最悠闲

@番禺区德信公园

盘活“边角料”,成为可坐可逛可遛娃的好去处

“它不太像一个公园,我还以为是一个跑步道或者散步道。”夜晚,阿糖一家来到番禺区的德兴桥底散步,母亲去找姐妹跳广场舞,阿糖则沿着水边悠悠走来。作为一名土生土长的番禺人,“90后”阿糖说:“原先这里不太好看,现在就不同了,傍晚落日沿着德兴桥、市桥水道没入地平线,感觉特别美。”

新快报记者了解到,提升后的德兴桥底空间被命名为“德信公园”,它本是一处杂草丛生的乱地,植被徒长,绿而不美,闲而未用。为切实做到办实事、惠民生,番禺区对该地块开展公园化改造。总投资约85万元,增设儿童游乐设施5个、健身器材8套,种植乔灌木234棵,矮牵牛约3000株,改造面积约6000平方米。

经过巧思设计、精心改造,这块“边角料”被盘活,在公园中央设置了儿童滑梯和歇脚亭,公园各处还设置了多种健身设备,打造成了一处有花有草有园路,可坐可逛可遛娃的好去处,极大地丰富了周边群众的休闲生活。

数字 | 番禺今年计划16个镇街各建一个口袋公园

番禺区城管局工作人员告诉新快报记者,今年,该区将在提前完成上级下达4个口袋公园(沙头街大富村口袋公园、三堂路社区小公园、桥南街德信公园和钟村街三宝公园)的基础上,将“每个镇街建设一个口袋公园”列入区内重大行政决策目录,计划在全区16个镇街每个镇街都建设一个小规模游园(口袋公园)。目前,该项工作正有序推进。



■番禺区德信公园。